

## Seznam darov za žrebanje „Slovenskega gospodarja“ Skupna vrednost nagrad nad din 30.000!

Seznam darov še ni zaključen, toda danes že vam lahko sporočamo, da imamo pripravljenih že veliko število nagrad! Žrebanje se vrši dne 12. februarja 1940.

Prva, vrhovna, nagrada je 5000 din, druga nagrada je moško kolo.

2 nagradi 500 din v gotovini.  
10 nagrad: blago za moške obleke.  
10 nagrad: blago za ženske obleke.  
50 nagrad: razno blago za perilo in obleke.

10 nagrad: razne gospodarske in gospodinjske potrebščine.

20 nagrad: nalivnih peres.  
100 nagrad: Koledar Slov. gospodarja.  
100 nagrad: prosta izbira katere koli vezane knjige Cirilove knjižnice.

200 nagrad: prosta naročnina katerega koli našega lista: »Nedelja«, »Kmečka žena«, »Kraljestvo božje« za leto 1940.

Za žrebanje bo imel pravico vsak dosejani in novi naročnik Slov. gospodarja, ki bo do 31. januarja 1940 plačal celoletno naročnino 32 din.

Vsakemu naročniku, ki plača celoletno, pa dajemo še brezplačno zavarovanje njegove hiše za slučaj požarne nesreče.

imela lep domač značaj, se šolsko upraviteljstvo najpriazneje zahvaljuje vsem darovalcem, ki so s svojimi darovi olajšali bedo revni pohorski mladini in njihovim staršem. Vrednost nabranega blaga znaša 2500 din, gotovine 1180 din, skupaj 3680 din. Prireditve, ki je bila zelo lepa in pestra, je ganila ljudi do solz in so bili vsi izredno zadovoljni s tolikimi darovi.

**Tričice na Dravskem polju.** Pri Sv. Marjeti na Dravskem polju se je v nedeljo, 10. decembra, otvorila kmetijsko nadaljevalna šola. Dravsko polje je znano kot poljedelska pokrajina, toda naš kmetijski stan nima nikakih posebnih šol, v katerih bi se pripravljali za svoj kmetijski poldie. V kmetijske šole vsi naši kmetijski sinovi ne morejo. Zato so kmetjsko nadaljevalne šole za naše podeželje velike važnosti, saj nudijo kmetjskim fantom teoretične in praktične nauke za napredno delo na svojih kmetijah. Pri otvoritvi je bilo okrog 50 gojencev in ves odbor šole.

**Sv. Marjeta niže Ptuja.** Dobili smo zadostno količino snega, ki so ga nekateri manj vneti za delo težko pričakovali. — Po vasi Placarovci sta v nedeljo, 10. decembra, hodila dva adventistična misijonarja. Za pomoč sta mestoma navila tudi gramofon, vendar nikjer z uspehom. Povsod so se iz njih norčevali, da sta razočarana godrnjaje odšla iz vasi. Niti strašenje z vojno ni tema mladeničema pripomoglo do kakega uspeha. V bodoče je najbolje takim plačanim mladeničem takoj pokazati vrata, da se ne bodo pozneje posmejevali kmetijski lahkomišelnosti.

**Ptuj-Ormož.** Licenciranje žrebcev se je vršilo dne 11. decembra. V Ptujju je bilo dopoldne, a v Ormožu popoldne. Prignanih je bilo precej žrebcev in precej dobre kakovosti. V Ptujju je bil med starejšimi plemenskimi žrebci najboljši g. Ivana Babič iz Loke pri št. Janžu na Dravskem polju. Imenovani ga je spomlad kupil na lastne stroške na Hrvaškem za 16.500 din. Med mladimi žrebci je bil najboljši poznanega konjerejca g.

Jožefa Rižnar iz Gajovec pri Sv. Marjeti niže Ptuja. Priznana mu je bila tudi nagrada 800 din. V Ormožu je radi manjšega okoliša bil prigon manjši. Med najlepšimi žrebci je bil tam žrebec g. Lovra Kuharič iz Lešnice pri Ormožu. Vendar je pa komisija izjavila, da vkljub temu, da je v ormoškem okraju konjereja na priznani višini, dr. imajo točasno v ptujskem okraju najlepšega žrebca, ki je last že omenjenega g. Babiča. Konjerejci v ptujsko-ormoškem okraju so letos razočarani, ker ni bilo konjskega premovanja ko druga leta.

**Runeč.** Doma smo iz Slovenskih goric pri Ormožu. Na gričih stojijo naše viničarske koče, v katerih je doma pomanjkanje. Le malokdaj šine k nam žarek veselja, tedaj pa smo res veseli.

## Društvene vesti

**Sv. Lovrene na Dravskem polju.** Na Silvestrovo točno ob treh priredi naše Prosvetno društvo prelepo igro o ljubezni »Nova zapoved« in smeha polno burko »Čeber«. Zaradi obetajočega se navala si preskrbite vstopnice že prej!

**Sv. Peter pri Mariboru.** Fantovski odsek priredi v nedeljo, 31. decembra, po večernih igro »Blagoslov četrte božje zapovedi«. Vijudno vabljeni!

**Sv. Ana v Slov. goricah.** Kmetjska zveza priredi 4. januarja v Društvenem domu kmetijsko-

gospodarski tečaj od 8 do 13. Vsi kmetje, delavci in viničarji vjudno vabljeni, da se tečaja udeležite v obilnem številu.

**Dornova.** Fantovski odsek in Dekliški krožek sta imela od 17. do 21. decembra duhovne vaje, ki pa so se spremenile v misijon. Vabilu katoliških društev so se odzvali vsi prebivalci Dornove, Pacinja, Velovlaka, Mezgovca in sploh vseh vasi, ki spadajo pod dornovsko občino. Duhovne vaje je vodil p. Štefan Savinšek. Bog daj najobilnejših uspehov!

## Brez gospodarskih moči

Pod tem naslovom prinaša list »Vozrođenje« v Parizu nekaj gospodarskih podatkov iz sovjetskih listov »Industrija« in »Socialističeskoe Zemeljedelie«. Ker ni gospodarskih oči in zanimanja za gospodarstvo, se v Rusiji zapravlja in uničuje narodno premoženje.

### Bombaž

Od leta do leta se slabša pridelek bombaža. Zlasti v Dagestanski republiki, v krasnodarskem in ordžonikidzevskem okraju, v stalingradski in nikolajevski oblasti so silno nemarno spravili pridelek bombaža. V mnogih kolhozih (skupnih kmečkih gospodarstvih) je v preteklem letu nespravljene bombaž ostal pod snegom.

### Sladkorna pesa

Prav tako od leta do leta kolhozi ne dovažajo na poljih spravljene sladkorne pese. Na njivah se kopiči na stotine, na tisoče centov nakopane in očiščene sladkorne pese, pripravljene, da se izroči sladkornim tovarnam. Ker ostaja pesa na poljih, se kvari, vene, izgublja na teži in sladkobi. Vse to povzroča, da je letni pridelek slabši.

### Živina

V gorkovski oblasti je treba ustanoviti 1800 novih kolhozovnih mlečno-tovornih farm, a z živino je preskrbljenih komaj 146. Tak položaj je tudi v kirovskoj oblasti, kjer nameravajo organizirati 3700 novih farm. Načrt za 10. september je bil izpolnjen le 6—28%. V kolhozih manjka delavcev, ker so v izgnanstvu. Voditelji v teh oblasteh sploh nimajo skrbi, da bi živini preskrbeli krmo.

### Šota

Ne en dan ne moremo več trpeti takih razmer kot vladajo zdaj pri pridobivanju šote. Predpisano delo se navadno ne izvrši. Na stroje se ne pazi in se jih veliko pokvari. Vsega skupaj se zdaj nahaja 160

strojev v službi pri pridobivanju šote. Ti stroji bi lahko opravili velikansko delo. A kaj se godi? V Lentofu dela namesto dvanaest strojev le pet. Na Šaturi se zgodi, da počiva večkrat vseh dvanaest strojev.

### Na traktorskih postajah

Narodni komisar poljedelstva se je prepračil, kako se hranijo traktorji in drugi stroji v šelkovski strojno-traktorski postaji v moskovski oblasti. Stroji, ki so opravili poljsko delo, so v skrajno zapuščenem stanju. Trije novi stroji za krompir so pometani v razne konce dvora. Niti verige niso snete z njih. V kolarnicah ni nobenega reda. Nikdo ni poskrbel za prostor tem strojem, ki se navadno tu shranjujejo. Okrog poslopij so razmetani plugi, lemeži in razni kosi železa.

Pri nadzoroivanju je tovariša Benediktova spremljal namestnik načelnika moskovskega oblastnega poljedelskega oddelka, tovariš Lipatov, kateri se je izrazil, da ni več nobene tako zanemarjene postaje v moskovski oblasti.

\* \*

Tako poročajo sovjetski listi. Kako se je meseca julija kvarilo žito na polju, kako so ga uničevale miši in druge živali, o tem smo že poročali. Na vsem tem pač vidimo jasno sliko sovjetskega kolhozne gospodarstva.

A. K.

**Kam si položil položnico za »Slov. gospodar«?**

Prav so storili tisti, ki so kar napisali letno naročnino 32 din ter jo že odposlali. Glej, da ne zamudiš!